[ loMepn MCNUTHUX
33/1aTakKa

BETOHCKU MOCTOBH



OnuwTa yNyTCTBa

* [IpoYnTaTU NaXK/bMBO CBE 3aJaTKe MU NoeHe NnojeaAnHaYHUX 3aaTaka
npe Hero LTO 3ano4YeTHe n3paay.

* YKO/IMKO BaM C€ YYMHU Ja HemaTe AO0BO/bHO NOAaTaka ogmax
MHPOPUCATU AEKYPHOT KaKo bu Ha Bpeme A06mam notpebHy

MHPOpPMaLnjy.
* UMaTh Ha yMmy Aa ce He 6boayje 3aaaTak n3paheH ca norpelHmum

MHNYTMMaA, TO YKa3yje Aa je cTyaeHT 6e3 pasymeBarba KopucTno seh
ypaheHe 3a4aTKe Koje je J0Heo Yy OKBUPY AONyLITEeHe nnTepaType.

* [peLLKe y reoMeTPUjCKMM KapaKTepUCTMKaMa UM aHANU3U
ontepehera 6€3 n3yseTka 4oBoAe A0 He NpU3kbaBatba peleralll



NcnnTHU poK — pebpyap 2022
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1.0p,peﬁ,mm JIMHNjCKY wemy caobpahajHor 20 0
onTepehera 3a MBUYHU HOCay (Hocay 1) m L - - :
VHYTPallkbW HOCay (Hocay 2) npwikasaHe y U —
CKMUM MOMNpeyvyHor npeceka Ha camum 1a W
(ammeHsuje y cm). CaobpahajHo = —

ontepeherbe 3a Koje je noTpebHO oapeanTy - = 22 8 2 2 =

OB€ J/IMHWUjCKE LWemMe, MPUKa3aHo Jje vy
OCHOBM Ha CKuuM 16 (pa3mak OCOBMHA
TaHaem cuctema je 1,20m). [MpuKasaHo
ontepehere je ontepeherwe Ha KONOBO3Y
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2.0apeanT noTpebHy cMAy NpeTxoaHOr Hanpe3akba Tako Aa Ce He NnojaBe HanoHW 3aTe3atba Y
npeceKky y cpeamnHu pacnoHa MOCTOBCKOT HOCaya MOCTa KOju ce n3Boau Ha cneaehn HaumH:

a. MpedabpnKoBaHM NPETXOAHO HanNperHyTH (Tpaca pe3ynTaHTHOr Kabaa NpMKasaHa Ha CKULUKM Noay»KHe
LIeMe Hocaya) HOCayu, MOMPEeYHOr npeceka MPMKa3aHoOr Ha cavum 2 Kao wpadupaHa obnacr,
NOCTaB/bajy Ce Ha OC/IOHLE;

b. BeToHMpa ce KosoBO3Ha naova AebsbmHe 20cm (uvja je npunagajyha, Kao M NpopavyHCKa WMPUHA
NMPWKa3aHa Ha c/IMUM 2 Kao HewpadumpaHu [eo npeceka);

c. HakoH ouBpwherba nnoye HaHocUM ce AofdaTHO cTanHo ontepeherwe y wm3Hocy 1.5kN/m? no
npunaaajyhoj WMpuHM naove;
d. CaobpahajHo ontepehere no npunaaajyhoj WnpuHM naoye y ekcnaoaTtaumju nsHocm 5.0kN/m?2.

MpeTnocTaBUTK Aa ce YKYNHU r'youTum cmne NnpeTxoaHor Hanpesamwa Y n3Hocy oa 15% ocrteape
npe 6eToHMpar-a KONOBO3HE NJI0YE.

MoTpebHy NoYeTHY CUAY NPETXOAHOTr Hanpe3aka 3a0KpyXKnth Ha 100 kN.

Osaj 3a0amak 0oHocu 45 noeHa

JobeToHupanu geo

f radaa
MNpedabpuroBann HOCW ¢a Tpacom pesynTanTHor kabna / np:fr“ ®
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- e BT
ITe'»cHu.:Ha nvHKja npedabpiKoBaHor HoCada H .]




OCHOBUHUK NpecekK

20— -

—| —o0.4
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YTnuaj y OCHOBHOM Mpeceky
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YTruajn y CNperHyTom npeceky
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OnpehunBarbe NoTpebHe cnae NPeTXoaHOor
Hanpe3ama

VY npBoj azu 1moj; CONCTBEHOM TTEKUHO U MPETXOJHUM HAINPE3akhEM
3aTErHyTa j€ TOpHa CTPaHa OJHOCHO OIpaHWYaBa CE€ HAIIOH Ha TOPH0] UBUIU
o N, M, -M, _ N, 1.063N, —2031.25
SOA Wg 1.04 0.5401

VY ekcIiaTanuju U HaKOH ryOHuTaka Cuiie IpeTXO0JHOT Hampe3ama (0ocTBapeH Ha

>0= N, <3736.16kN

OCHOBHOM IIPECEKY) 0CTA]y 3aMP3HYTH HAIIOHHU y IpedadpHUKOBAHOM JIeTy IPEceKa
y CIPETrHYTOM IIPECEKY Jey]y OcTaTak CTaTHOT U caoOpahajHo ontepeheme. HamoHcku
yCJIOB Ce IMOCTaBJba 3a JI0Y UBUITY IIPECeKa.
N, -0.85_ M, -O.85—|\/Ig —I\/IgIO B Mgp +|\/|p -
’ A, Wo g W g
_ N, -0.85 1.063-0.85-N, —2031.25-781.25 234.37+781.25 50—

1.04 0.3504 0.4476
N, >3032.9kN

YcBojeno N, = 3100kN

o)




3. Ca ycBOjeHOM CM/IOM NPETXOAHOr Hane3aka U3
NPeTXoAHOor 3a4aTKa CKULMPATH Anjarpame HanoHa y
NPeceky y cpeanHu pacnoHa y ckaaay ca pasama
n3sohema.

Osaj 3a0amak 0oHocu 20 noeHa

da3za npeTXoaHOT HAIlpe3ama |
~ 3100 1.063-3100-2031.25

oy = + = 6588kN / m* = 6.588MPa
1.04 0.3504

o, - 3100 1.063-3100-2031.25 _ ., /2 _ 0 6aMPa
1.04 0.5401

HakoHn ryburtaka cuse mpeTxo HOT Halpe3ama |

o, = 3100 -O.85+1'063.3100.0'85_2031'25 _ 4730kN / m? = 4.73MPa.
1.04 0.3504
o, = 3100 -0.85—1'063'3100'0'85_2031'25 _1108kN / m’ —1.108MPa
1.04 0.5401
Hakon OeTonupama mioue (TTSKHH CBEXKeT 0ETOHA) |
Oy =— 781.25 =2229kN / m* =2.229MPa o, = 4.73-2.229 = 2.501MPa
0.3504
781.25 2
o = 05401 =1446kN / m” =1.446MPa o, =1.108+1.446 = 2.554MPa

CrnpernyTu npecek
W, = 06534 _ 0.4476m°; W, = 06534 4 oqp?
1.46 ©22-1.46-0.2
- 0.6534 _ 0.883m°
9% 22-1.46
Haxkon ouBpurhaBama 6eToHa 1 HAHOIIEHA CTATHOT TEPETa :
o4 = _ 23437 =523kN / m* =0.523MPa o, =2.501-0.523 =1.978MPa
04476
o, = 203£8L8337 = 265.8kN / m* = 0.266MPa o, =0+0.266 = 0.226MPa
234.37 2 )
Oy = 1 =194kN / m* =0.194MPa o, =2.554+0.194 = 265kN / m" = 2.748MPa
Aoy, = % =194kN / m* =0.194 o4 =0+0.194=0.194MPa
VY excmoatammju (cc caodbpahajuum onrepehemem) :
Oy4=— 781.25 =-1745kN / m* =1.745MPa o, =1.978-1.745=0.233MPa
04476
o, = 781'235 =885kN / m* = 0.885MPa o, =0.226+0.885=1.11MPa
Ogn = 781'i5 =645kN / m? = 0.645MPa oy =2.7148+0.645=3.393MPa
781.25 )
Aoy, = 0,883 =885kN / m“ =0.885MPa o, =0.194+0.885=1.079MPa



HanoHn no da3ama n3sohema

0.226MPa 1.11MPa

0.194MPa 1.079MPa
3 . 3,393

6.088MPa 4,73MPa 2.50IMPa 1.978MPa 0.233MPa



NcnnTHM pok centembap 2021

1. Ompeautn moTpeOHY apmarypy R;I KOH30JId KOJIOBO3HE IUIOYE IPUKA3aHE HA CKUIU. 3a MOKPETHO
ontepeheme ycBojutu moaen LM2 (ckuma OHT%peheH,a y OCHOBHU INPHUKA3aHA HA CKULHU I[GCH%).
YeBojutu na ce onrepeheme pacnpoctupe noa 45° Kpo3 CBe CIOJEBE JI0 CPEbE JIMHUJE TUIoYe. 3a
NeOJbUHY IUIOYE YyCBajaTh ACOJbMHY HAa MECTY CPEAMHE IOCMAarpaHOT TO4YKa. TeXHHY orpajie
§a3ManaTH Kao JIMHHUJCKO MOmykHO omnTepeheme on 5.0KN/m koje menmyje Ha MBHIM KOH30JE.

alpeMMHCKa TeXHHa xuapomsonanuje je 16KN/M?3; zampemmnucka Texxwna acdanra je 24 kN/m3,
(koepuuujentu curypuocru y,=1.35, y,=1.35, nanon y apmarypu f 4 (5,)=435MPa).
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AHanunsa ontepehetrsa

oabojua orpaga
cBaaT 8cm
ja 1
oo Fn.&pommamua -:mi ° CTaﬂHO OI'ITGthEI—be
| L
— 2
320
|
T
3.2
nao4a (0,21+O,45)/23225=264kN/m a._0.21.3.2-fI..6+(0.45—0.21).3.2.?_1406
T 02132+(045-021)32/2 > M
Xxuapousonaumja 0,01-2,9:16=0,464kN/m a=1,45m
acBanT 0,080-2,9-24=5,568kN/m a=1,45m
orpaga 5,0kN/m a=3,2m

M, =26.4-1.406+0.464-1.45+5.568-1.45+5-3.2=61.86kNm/ m'

110 METPY LIMPUHE TLUI0YE



CaobpahajHo onTepehere

TaJbH TTOYA .

pacTojame CpeIuHe TTOUYK 0J1 YKJHEIITEHE UBUIIE |
a,=29-04/2=27m
neOuHa MII0YE HA MECTY CPEIMHE TTOUK !

o 05 04502 50 (e
3.2

IIMPUHA PACTIPOCTUPAHA Y MTPABILY BOXKEHE

' b,, =0.4+2(0.01+0.08)+0.2475 = 0.8275m
OJIMKU TTOYA | edeKTUBHA IMPHHA HA YKJBEIITEHO] UBUIIH
pacrojame CpeHE TTOUYK O] YKIBEIITEHE UBUIIC : Byi1 =0,, +2a, =0.8275+2-2.7=6.2275m
a,=29-04/2-2=0,/m
neOuHa TUI0Ye Ha MECTY CPE/IHE TTOUK

0.45-0.21
dyp =045 - =—252.0.7 =0.3975m w,=p| 2% |20 2.0, 07 ) _1456kNm/m
b 6.2275  2.2375

eff 1 beff 2

HIMPYHA PACTIPOCTUPaha y MPABILY BOXKHE :
b,,=0.4+ 2(0.01+ 0.08)+ 0.3975=0.9775m 110 METPY HIMPUHE IIOYE

e(eKTUBHA IIMPHUHA HA YKJHEIITEHO] UBULIH
By, =0, , +2a, =0.9775+2-0.7 =2.3775m



MMeH3noHNCaHbe

Mg, =1.35-61.86+1.35-145.6 = 280.071kNm/ m
d =45-5=40cm

280.071-100
AS —

0.9-40-43.5
YcBojeno @16 /10 (4, = 20.5cm? / m')

=17.9cm?/ m’




MocT ce nssogm Ha cnegehm HaumH:

e [pedabprKoBaHM NPETXOAHO HANPErHYTM HOCay (nonpeYHor
npeceKa NPUKa3aHor Kao WwpadmpaHa NOBPLIMHA  Ha CKULMK) ca
Tpacom KabsioBa NPUKa3aHOM Ha CKMLM, Ce NOCTaB/ba Ha OC/IOHLE
Ha ctyboBMMa.

e beToHMpa ce KoNoBO3HA Nao4a ocTass/bajyhu aeo namehy Hocava
Y YUBOPY HEN3OETOHUPAHMM

e HakoH ouBpwhaBara 6eToHa niovye 6eToHMpa ce YBOP HaA
cpeAHMM OC/IOHLEM

e HakoH ouyBpwhaBara 6eToHa YBOpa yTeXKy ce Kabnosu gpyre
dase

e Mpunaaajyhu ctanHu Tepet no Hocavy M3Hock 3.5kN/m

* Mpunapajyhe caobpahajHo ontepehere nsHocn 12kN/m
1.0ppeonTtn gmujarpame npeceyHux cuna no pasama nssohema.
(YTnuaje og caobpahajHor ontepehera ogpeanTy Kao eKCTpemHe
3a NPEeceK y cpeanHu pacnoHa). 20 noeHa
2.0ppegnTt HopMasiHe HanoHe Yy NPeceKy y cpegmnHu pacnoHa
cxogHo ¢pa3zama nssohera 1 NpmMKasaTm ux rpadmndkn. Yceojutu ga
ce rybuum cnne npeTxogHoOr Hanpesaka npBe rpyne Kabnosay
n3Hocy 15% octeape npe 6eTtoHUpama nsoye. YCBOjUTU Aa ce
rybuum cmne NnpeTxoaHor Hanpesamwa gpyre rpyne nabnosay
nsHocy 15% octeape npe HaHowera caobpahajHor (noBpemeHor)
ontepehera. Pa3amoTpuTh yTnLaje  MakCMMasHOT U MUHUMANHOT
MOMEHTA 04, NnoBpemeHor ontepehera y NOCMaTPaHOM MPeCceKy.
45 noeHa

200

[IpedrabpHKoBaHE HOCAY - IPAPHPAHH IS0 IPECEKa

() E—
200 - \2 NK1=3600kN
(=)}
L L
10 10 10
40
[pecex
kabnosu lldasze - napabona
10 10 | (KoTe y 0QHOCY HA FOpPHbY UBHLLY
— ‘ f CIPerHyTor npecexa)
15 l"
[ [ 25
— ——
Nk2=2000kN
AN

30.0

Y KOHAYHOM CHCTEMY CY NMpPHKa3aHH camo kabnorH 11 (ase

KOTE Ha NPECeKy ¥ Cim, KOTE KOAYKHO HA HOCcauy y m, II(J.IIU)K‘clAi kabsnosa ¥ OHOCY HA MBULE HOCAYd ¥ ¢m




OCHOBWHUK NpecekK

A =0.4-1.8=0.72m’
y, =1.8/2=0.9m
0418

(0]

—0.1944m*
0.1944

g.n

W, =W =0.216m°

CnperHyTn npecek

t_ao‘ﬂl 0.2
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1.80

|

— 0.4

A, =04.-18+2-0.2=1.12m"

2
-1'2 +O.4-(1.8+0'2

2 j =1.275m

0.4

Yas = 1.12
_0418 2.0.2°
: 12 12
+0.4[1.8+0.1-1.275] = 0.45287m*
~0.45287 0.45287

+0.4-1.85-[0.9-1.275] +

=0.3603m°; W

=0.834m°

¢ 71275 %5 20-1.275-0.2

_0.45287

s =" —0.6095m
* 2.-1.275



YTnuaj y OCHOBHOM Mpeceky

S

2025kNm

Mk=2700Nk

10

10

Nk=3600

30

1125kNm

|

g=0.72-25=18kN / m

2
M, = 30”18 = 2025kNm

9

e, =0.9-0.15=0.75m
M, =-0.75-3600 = —2500kNm

g,=0.2-2.0-25=10kN / m
2
M :30 10

9p

=1125kNm




YTuuaju npeTxoaHor Hanpelsarba gpyre dpas3e
Kabs10Ba Y KOHTUHYA/IHOM CMPErHyTOM MPEeCceky

hl.{‘.“‘:‘:.‘njllfj: ‘ltl.I-Illl’l.:f\\‘ll::‘.::i‘ll._\ HBMLLY eK,ZO - 2 _1.257 - 0.25 - 0-493m

— M, ,, =1.007 - 2000 = 986kNm

e, 5 =2—1.257—0.15=0.593m

| M, 20 = 0.593- 2000 = 1186kNm

0 | 0
3 0.67 110 0,67 :
10 | 10 |
& ray =
M=S86KNmM M=1186kNm M=986kNM
QUKNMT '

5, =21/3-30-1-1=20

S = 2{%-0.67[2-986 +1186]+%-1[986+ 2-1186]+§-50-1O 067+1

} =18802.87

18802.87

X1 = =-940.14kNm




YTuuajn ctanHor n caobpahajHor ontepehema

10

689kam

470,07kNm 52 9kn - 470.07KNm
£ % — T
15 15 |
356.1kNm 243.86kNm 356.1kNm

(>

N=2000kN
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YTuuaju npeTxoaHor Hanpelsarba gpyre dpas3e
Kabs10Ba Y KOHTUHYA/IHOM CMPErHyTOM MPEeCceky

Mgs 393,8«Nm g, =3.5KN/m p=12kN /m
196,.9kNm 196.9kNm
12kN/m
CLT T T T T T T T T T T T T T 11 6/795kNm 337.5kNm

maxMp W
k/ mintp

1012,.5kNm




HamoHM y OCHOBHOM MPECEKY Y CpenHM

pacnoHa— ¢as3a l

daza IMPCTXOAHOI" HAIIPC3akha .
o, =000 2710022025 _ cor6in / m? = 5.926MPa
072 0216

o, = 090 2M0-292 _ 4074kN / m? = 4.074MPa
072  0.216

Hakon ryouraka cujie NpeTXoJHOT Hallpe3ama .

o, = 3600 .0.85 4 2700-0.85—-2025

=5500kN / m* =5.5MPa
0.72 0.216

o, = 3009 g5 270098522025 _ 3540\ / 2 = 3.0MPa
0.72 0.216

Hakon OeToHUpama 1miode (TTeKUH CBEeKETr OCTOHA) .

1125

o, =——""-5208kN / m? =5.208MPa o, =5.5-5.208 = 0.292MPa
°0.216 d

6, = 222 _5208kN / m? =5.208MPa. o,
0.216

=3.0+5.208 =8.208MPa

2.926MFPa

|2.0MPa

2.OMPa

-
-

- 7

.8.9:}8[\47’




HanoHwu y npeceky y cpeamnHm pacrnoHa

— daza 2

Haxkon ouBpithaBama 6€ToOHA M MPETXOHOT Halpe3ama JIpyre ¢dase

oy = 41097 _ 1 305kN / m? =1.305MPa
0.3603
o, =1.305+0.292 =1.597MPa
o, =- 376068; =—771kN / m* =-0.771IMPa
o, =0-0.771=-0.771MPa
Ao, =— 41007 _ 63k / m? = —0.563MPa
0.834
o,, =8.208—0.563=7.664MPa
470,07

Aoy, = 0834 ~563kN / m* = -0.563

o4 =0+0.563 =-0.563MPa

-0.771IMPa

] 1[~05634MPa

7 p64MPa

1.59/MPa



HanmoHW y Npeceky vy cpeanHm pacnoHa
— daza 2

HakoH HaHOIIEHka CTATHOT TEPETA !

o, =—290875 _ _gp6uN 1 m? = —0.546MPa
0.3603 ~0.448MPo
Oy =1.597-0.546 =1.051MPa | [_0‘387[\/@&
/,.90MPa
o, =229875 _ 353N / m? =0.323MPa
0.6095
o, =—0.771+0.323=-0.448MPa
oy = 208715 _ 36kN 1 m? =0.236MPa
0.834
O-gn =7.664+0.236 = 265kN / m2 =7.9MPa S 92EMPa
196.875

== =236kN / m* =0.236MPa
0.834

(po

oy =—0.963+0.236 =-0.327MPa



HanmoHW y Npeceky vy cpeanHm pacnoHa
— daza 2

['younum kadnoBa npyre aze :

Oy =— 470.07 .0.15=-195.75kN / m* = -0.196MPa
0.3603 ~0.332MPa
o, =1.051-0.196 = 0.885MPa | -0.243MPa
7.816MP
O, = 470.07 .0.15=115.65kN / m? = -0.116MPa
0.6095
o, = —0.448+0.116 =-0.332MPa
Oy = 470.07 .0.15=284.45kN / m* = 0.084MPa
0.834 —
o, =7.9-0.084=7.816MPa e
Aoy, = 470'047 .0.15=284.45kN / m* = 0.084

o4, =—0.327+0.084 = -0.243MPa



HanoHW y eKcnaoaTauujmu

VY ekcmmoatarmju (Max caoopahajuo onrepeheme)

Oy =— 10125 =-2810kN / m* =-2.81MPa o, =0.885-2.810 = -1.955MPa | 0.971MPa
0.3603 3.30MPa
1012.5 2
o, = =1661kN / m® =1.661MPa o, =-0.323+1.661=1.338MPa
0.6095
1012.5 )
Aoy, = 0831 =1214kN / m® =1.214MPa o, =7.816+1.214=9.3MPa
Aoy, = 10125 =1214kN / m* =1.214MPa o4 =—0.243+1.214=0.971MPa Z
0.834 -1.955MPa
VY ekcroaraiju (Min caoopahajHo onrepehemse) vesstPe
3375 | []-0.648MPa
oy = = =937kN /m* =0.937MPa o, =0.885+0.937 =1.822MPa 7.441MPa
0.3603
337.5 )
Oy =- =—-554kN / m* =-0.554MPa o, =-0.323-0.554 = -0.887MPa
0.6095
337.5 2
Oy == 0834 —405kN / m® = -0.405MPa o, =7.816-0.405=7.441MPa
337.5 )
Cgp == =—405kN / m* = -0.405MPa o, =-0.243-0.405=-0.648MPa

1.822MPa



[njarpamm HanoHa No da3ama

-0.771MPa -0.448MPa -0.332MPa 1.338MPa -0.887MPa

[[FoS5634MPa[[-0.327MPa [ -0.243MPa | [0.571MPa || -0.648MPa
4.074MAa 3.0MPo 8,208MP 7.664MP 7.90MP 7.816MP 9.30MPa 7.441MP
5.926MPa SSMPa  0.292MPa 1597MPa 1.051MPa 0.885MPa  -1.955MPa 1.822MPa



